3 Emidpaon ™¢ OgpuotnTag 6TV VAN

Q¢ yvwoto n Bepuotnta €xeL onuavtikh enidpacn otnv VAN. Katd tnv Bépuaven twv
popiwv NG UANG aufavetal n péon evépyeld touc. Auth n avénon umopel va odnynoeL oe
OANOYEC TWV HOKPOOKOTLKWV LSLOTATWY TNG UANG. Mo mapddelypa 1o €WHEG €vOC
TaXUPEUOTOU LYPOU OTwG To AASL, Uopel va pelwBel aloBntd pe tnv Beppokpaaia. O mayog
TKeTal (ALWVEL) KoL N NAeKTpLKA avtiotacn aufavel Kotd tnv Bépuavon Twv HETAAALKWV
aywywv. Edw Ba peletriooupe povo To TooO TNG EVEPYELAG TIOU amoppodouv diddopa UALKA
KOTd TNV B€ppavor) Toug.

3.1 Ew8wkn) Ogppotnta - OpLopdg Oepuidag

Ao moAU vwpi¢ otnv Lotopia Tou o avBpwrocg eixe £pBel oe emadn pe BepULKES
Slepyaoiec. AMAG mapadeiypata eival tTo payeipepa, n kavon E0AoU yla TG AVAYKES TNG
B£pUOvong Tou, N KATAOKEUN £pyaleiwv amd YUTeUon HETAAAWVY KATL. Alddopol pnxovikot
onwg o Carnot, o Joules kat o Watt emédeléav 16laitepo evdladépov yla TNV Katavonon tng
B£pUOSUVOHIKAG KOTA TNV Blopnyaviky emavaoctacn tou 18°° awwva yla tv BeAtiwon tng
anddoong Twv MPWIWV ATUHOUNXAVWY OL OTOLEG OVOHUAOoTNKaV £T0L ylOTi TO 0éplo Tou
XPNOLOToBNKe PHéTa OTA TUOTOVIO TWV UNXavwy ATAV 0 oTUOG Tou vepol. H mnyn tng
BepuoTNTAC NTAV N KOUGN Tou KApRouvou. AuTtol oL pnxavikol cuveldntomoincav otL KAmoLa
duokn moodtnta petadépetal and 1o Bepud KAPPOUVO OTO VEPOD yLO TNV UETOTPOTI TOU OF
atpd kat g édwoav To dvopa Bepuodtnta oANG Sev katavonoav apéocws OtL n Beppotnta
glval plo GAAn popdn evépyelag. MNa tov Adyo auto 6ev xpnoluomoinoav Tto Joule wg tnv
povada PETPNONG TNG AAAA TNG anméSwaoay pLa EUKOAN KAl TTPAKTLKA povada, tnv Bepuida cal.
H Beppida opiletal wg n moootnta BepudtnTag Q mou npénel va npoodepOel o vepd palag
m = 1 g yua va auénBei n Beppokpacia tou katd AG = 1°C (A éva Babud KEABW). Apydtepa
TIOU €YLVE N oUvOeon PeTaEL BepudTNTAG Kal eVEpPyELaG, ol Quolkol kaTtEAnfav TmeEPapATIKA
otnv avaloyia 1 cal = 4,18].

KataAaBaivel kaveig otL amattovvral Q = 2 Bepuideg yla va av€nbei n Bepuokpacia
noooTNTag vepol m = 2 g katd A = 1°C. Opoiwg anattodvrar Q = 3 Beppideg yia va
auénBei n Beppokpacia moodtnTag vepol m = 1 g katd A8 = 3°C . Enopévwg yia to vepd
UmopoU e va ypaou e OTL TO KAAOUQ

cC = —— (3.1)

elvatl otaBepd kat ico pe 1 cal/g-° C (v ico pe 4.18 /g% C ). H napandvw nocéTNTA C
ovopaletal €18k BepUOTNTA TOU VeEPOU Kal €lval ol TTOAU XPAOLUN TTOCOTNTA Ylot TOV
npoadloplopod petapolwv Beppokpaciag tou vepol. OAeg oL oucieg Sev Bepuaivovtat to iblo
Sedopévwy Twv IBLwv ouvBnkwv BEpavong ou onpaivel OTL n kKABe ouoia EXeLTNV SLKLA TNG
€181k BeppoTNTA, OTIWCG daiveTal kal aTov mapakatw Mivakag 3-1.

Onwg Ba doupe otnv epimTwon Twv agpiwy, n WO BeppotnTa £xeL SLopOPETIKNA
TIUA OTaV PETPLETAL UTIO oTaBepn Ttieon amod TNV TN UTIO oTaBepO OYKO. ITO UYPA Kal Ta
oTEPEA aUTO Sev €XEL Kal TOON onuacia agol o 0ykog Toug dev petafAMeTal aoONTA Kot
£T0L AKOUO KAl oL HeTaBoAéG ud otaBepr) mieon Unopouv va BewpnBoUv MPOCEYYLOTIKA OTL
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elval Tautoxpova kol UEToPoOAEC umod otabepd Oyko. M. Ta pev uypd Bewpouvrtal
oouunieota, ta & oteped eudavilouv aonUovTeG BepUIKEG SLAOTOAEG TOU OYKOU TNG TAENG
tou 103 avd Babud Kehoiou. O TPOTOG OMWE TIOU METPLOVVTAL OL TIEPLOCOTEPEC ELOIKEC
BepUOTNTEG TWV CTEPEWV KOlL UYPWV OTIWE AUTWV Mo Ttapouactaovtal atov Mivakag 3-1, eivat
O€ AVOLKTH aTUOOdALpO KOL £TOL UMOPOUUE VO BEWPNOOUUE OTL £lval EL61KEC BEPUOTNTEG UTIO
otaBepn) nieon 1 atpoodalpag.

Nivakag 3-1

XoAKOC 0.0923
OpeiyaAkog 0.092
Xpuodg 0.0301
MOAUBSOC 0.0305
Aot 0.0558
Y&papyupog 0.033
AAKOOAN 0.58
Nepd 1.00
Mayog (-10 C) 0.49
MuoAi 0.20

JTnV mapanavw avaiuon éxel BewpnBel OTL N eL8IKN BEPUOTNTA VLA TIG TEPLOCOTEPEC
ouoleg eival évag otabepog aplBpog. Auto otnv npaén elval owotd ylatl oviwg 1o ¢ dgv
METABAAAETOL ALOONTA OE OXETIKA MKPEG UETAPBOAEG TNG Bepokpaciag. MapoAa autd, €av n
Beppokpacio mapouolalel LeYAAEG LETABOAEC, LMOPELTO € va €ival pia acBevhg cuvaptnon
tou T n omnola npénetl va AndBel umoYn. Ie auth TV MEPIMTWON 0 OPLOUOG TNG EWOIKAG
Bepuotntag eivat o

1dQ
C(T) = Eﬁ (3.2)
omou ta dQ To aNEPOOTO Toad BepUoTNTAC TTOU TIPETEL va 500El o€ éva cwua palag m ywa
va auénBel n Beppokpacia Tou katd éva anelpootod noco dT. Na va Bpolpe To OAIKO TTOCO
Beppotntag Q mou anoppodnOnke kAt TNV BEpaveon Tou cwpatog and Bepuokpacia Ty
€wg Ty, AOVOULE TNV TTOPATIAVW CXECT KOL EXOULE:

dQ = mc(T)dT (3.3)
T,

Q=m| c(T)dT (3.4)
Ty

Napddewypa 1. Nep6 20° € nocdtntac 1 kg avauyvietal pe vepd 50° € moodtntag 2 kg. Na
Bpebei n tedikn Beppokpaoia tou piypatog.

AUon. To {eoTO e TO KPUO VEPO EpXovTal a€ Bepuikn emadn Kol dpa To TPWTo Ba cuvelopEpel
€va mooo Beppotntag Q oto Seltepo péXPL va eméNBeL Bepuikn Wooppomia. Amo tnv (3.1)
€YOUE
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Q = leAgl = szABZ => 491 = 2492

omou 46; =6 — 20, 48, = 50 — 6 kat 8 n teAn Beppokpaoia Tou piypatog. AUvoviag
éxoupe & = 40° C.

Nopddeyua 2. NMupwpévo KOppATL xaAkoU 2 ypappapiwv kat Beppokpaciag 900° C,
epBartiletal Eadvikd os motApL ou Teptéxel 50 g vepd Beppokpaciag 25° C. Na Bpedein
TeAkn Bepuokpaoia Tou vepou.

AUon. AoUAeUOUHE OTTIWG OTO TIPONYOU LEVO TTAPASELYLA XPNOLOTIOLWVTOG ard Tov Mivakag
3-1 v e1dikn BeppdTnTa Tou XaAkou ¢, = 0,092 cal/g- K

Q = Clm1A91 = szerz =>1x50x Agl = 0,092 X 2 X AQZ

omou 46, = 6 — 25, 46, = 900 — 0 kot 8 n el Beppokpaacio tou vepou n onola puaoika
LooUTOL Kol PE TNV TeALKN Beppokpacio Tou YaAKvou Koppotol adol autd Bpioketal oe
Loopporia pe To vepd. Abvovtag 8 = 28.2° C. B£Bata 0g aUTO TO TAPAESELY A OYVORCOYLE TO
YEYOVOG OTL KATIOLO HEPOG TOU VEPOU oTnV emidAveld Tou Ba e€atuloTel akaplaia Katd tnv
€10080 TOU YAAKIVOU KOPUOTLOU.

MNapadelyua 3. To TUPWHEVO KOHUUATL YOAKOU TOU TponyoUEVOU TopadelypaTog
gupantiletal otnv Balacoa. Eénynote Tl cuppaivel otnv B&Aacoa.

AUon. Onwg kot moapoandvw, To {e0Td TUPWHEVO KOUUATL XaAkoU Ba xdoel éva mood
Beppotntag Q to omoio Ba kepdioel n Balacoa. H Beppokpacia tng Odlacoag ouwg dev
petaBaretat! Autd yivetal ylati otnv ékdpaon

Q =c¢ymy46,

n pafa tng Odhaococag m, eivat anepn kat €tolt 46, = 0 wote 10 Q va gival menepacuévo. To
XOAKWVO KOUUATL O €pBel TeAkA og Bepuikr) LOoppoTiia PE TNV BAAQCOA ATIOKTWVTOG TNV
Bepuokpacia tnG. Twparta Onwe n Balacoa mou £xouv Anelpn Hala, ovoudlovial Aoutpd
Beppotnrag eneldn amoppodolv 1 eKAUOUV TOCA BePUOTNTAC XWPLG va HeTOPAAAETAL
aloOntd n Beppokpacio toug. Etol €vag BoAKOG TPOTOG yla VAL KPATACOUME €va WLKPO
ovotnua ot otabepry Bepuokpacia, eival va 1o ¢pépoupe ot emadn peE Eva Aoutpo
BepuodtnTag.

3.2 AavOavovoa Oeppotnta - AAAaYEG PAGTG

Onwg mpoavadépOnke KAl oe TPonNyoUEVO KEDAAALO, KATA TNV aAlayr KAmoLog
$aong tng UANG, n Beppokpaacia dtatnpeitat otabepn. Mpodavwe n oxéon Q = cmA6 odnyet
o€ AaBog anoteAéopata o€ auTr Ty nepintwaon adov 46 = 0 evw yLa va EMITUXOU UE alayn
ddong mpémneL va Swoou e 1 va adalpécou e éva Tood BepuotnTag Q o€ ULa ouoia, TU.Y. yLa
Vol ALWOOUHE TIANPWG €VOL KOUMATL TAYOU. € QUTH TNV MEPLTTWON N Mapandavw oxéon dev
LoXVEL ylaTi To Q KATAVAAWVETAL YLA TO OMAGLUO TwV SETUWV HETALY TWV ATOUWY TOU TIAYOU
KOl OxL ywo tnv Béppavon tou. MNePUEVOUUE OTL TO TOCO BepUOTNTOG TIOU TIPETEL VAL
XPNOLLOTIO OOV E yLa TNV peTaoAr] TG ¢aong pag ouoiag va ivat avaoyn tng palag m
G ovoiag. Na mapadelypo, Alwvoupe TOAD eUKOAOTEPO LA KPR KOUTOALA TTOYWTOU OO
OTL €va OAOKANPO OLKOYEVELAKO TAKETO TtaywTtoU. Eniong, Adyw tng dtadopetikng duong Tng
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KaBe ouolag, MePUEVOUUE Katd TNV aAlayr ¢dong vo amottouvial dladopeTikd mood
Beppuotntag yla StadopeTikéC ouoieg TG (6lag palag. MNa mapddelypa eival EUKOAGTEPO va
méoupe (AlwooupE) oteped pe aoBeveic ool OTWE TA TTOAUEPT ATIO OTL Ta PETAAAQ
OMw¢ to atodAl. To meipapa Seixvel otL n moootnta L = Q/m n omoila ovopdietal
"AavBdvouoa BepuotnTa’ £ivol XapaKTNPLOTIKI KAOE ouciog Oe Lo CUYKEKPLUEVN aAAayn
ddong. O mapakdtw Mivakag 3-2 mapaBétel TIHEG Tou L yia Slddopeg meputtwoels. Ma
napadelypa anottouvtal nepimou 80 Bepuideg ava ypappdplo yo tny tén Tou ayou Kot
niepimou 540 Bepuideg ava ypappudplo yla tTnv e€ATULON TOU VEPOU.

Nivakag 3-2
[ousia  [TCO)Then [ L(cal/g) [TC ) Efatpwon | L(cal/g) |
Nepd 0 80,0 100 543
Aloupivio 659 95,3 2327 2516
XaAKAg 1083 49,5 2595 1130
AAkoOAn -114 25,8 78 204
Y&poydvo -259 13,9 -253 109
MOAuBbdog 328 5,5 1750 205
Y&papyupog -39 2,6 357 70
Alwto -210 6,2 -196 48
O¢uydvo -219 3,3 -183 51
Apyupog 962 26,5 1950 563

Juvoyilovtag katd tnv Bépuavon pag ¢aong tg UANG oxvel Q = mclf evw katd
v aAayn ¢daong .oxvel Q = mlL.

MNapadewyua 4. NOCOG XpPOVOG amalteital yia va Alwoou e Koppadtt tayou 100 ypappapiwv
Tou MOALG BydAape and katapuktn —5°C kat va to petatpéPoupe oe vepd 20°C pe v
BonBela "nAektpikou patiou» loxvog 100 W;.

AUon. Mpémel va TpoodEPOULE oTov Ttdyo Tpia mood Bepudtntag: To Q4 yia Tnv B€puavon)
tou an6 —5°C og 0°C, 1o Q, ywa TV petatponr| Tou ot vepd otoug 0°C, kaL to Q3 ywa T
B¢ppavor tou and 09C o 20°C. H 1Sk} BgppdtnTa Tou ayou eivar 0.5 cal /g - K nepinou
kal €toL Q1 = ¢c;maf; = 0,5 X 100 X 5 = 250 cal. H AavBdvouoa Beppdtnta ywa v tén
tou mayou eiva 80 cal/g kal €toL Q, = mL, = 100 X 80 = 8000 cal. H edwr BeppdtnTa
Tou vepolu eivat 1lcal/g K xat €tol Q3 = cgmdf; =1 x 100 X 20 = 2000 cal. Etol
OUVOAWKA TtpEmeL va mpoadepBolv Q = 250 + 8000 + 2000 = 10250 cal ; 2440 J. EY
OPLOOU N LOXUG ElvaL eVEpYEL ava povada Xpovou kal ETaLanattouvral 2440 /100 W =
24,4 deutepoOAenta.

3.3 Ogpuikn AlacToAn

Onwg eidape, n mpoodopd Bepudtntag oe éva owpa obnyel eite oe avénon ng
Beppokpaciag Tou eite e alayr ¢aonc. ITnV MPWTN MEPLMTWAN, EvVa EUUETO OTMOTEAEGHA
™G Béppavong eival n "b", n av&naon 6nAadn tou dykou Ue TV petaBoln (ouvnBwe avénon)
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¢ Bepuokpaciog. To avtiotpodo dawvduevo eival n "Bepuikr cuotoAn”, n peiwon dnhadn
TOU OYKOU UE TN peTaoAr (cuvnBwc peiwon) tng Beppokpaciog. Ita 6 aépla, n HeTafoln
TOU OYKOU UMOpPEL va elval PeEYAAn, Kol TEPLYPAETAL ATO TNV KATACTATIKNA €lowon n omoia
oUVOEeL TIC TPELG peTaBANntég P, V kat T, omwg eidape oto mponyoUpevo kepalato. Ita uypd
TO TTPAyHATA €lval O TIOAUTIAOKA KoL N HEAETN TOU GOLVOREVOU Elvol EKTOC OKOTIOU TOU
TMAPOVTOC CUYYPAUUATOC (0 evOLADEPOUEVOC QVAYVWOTNG UMOPEL va avatpé€el os €161KO
KAQS0 TNG UNXOVLKAG PEUOTWY TIOU OVOopAleTal "PeucTounyaviki"). 2Ta oTeped oL LETABOAEC
TOU OYyKOU Eelval €€alPETIKA HIKPEC, ANV OHWC ONUOVTIKEG Ylo KOTOOKEUOOTIKOUG KOl
TEXVOAOYLKOUC AOYOUG, KOl N HEAETN TOUCG €lvol OXeTIKA €UKoOAN. Eivol gukoAotepo va
UEAETACOUME TN pla S1A0TOON TIPWTA KoL VoL GUINTACOUE yla LETOBOAEG TOU UNKOUG UE TN
Bepuokpacia. Oewpnote pla Aent papdo, pe apeAntéa Statopn Kot pRkog L. Otav n
Bepuokpacio g auénbei katd 46 , TOTE TO PAKOG TNG AUEAVEL KATA éva Hikpd oo AL To
omoio divetal amo tnv oxéon C

AL = aLAB (3.5)
OTIOU O CUVTEAEOTNG & €lval XAPAKTNPELOTIKOG TOU KABe UALKOU Kol ovOUATeTaL "OUVTEAEDTHG

Oeppkig SLacToAAg HiKoug", éxel povadeg avtiotpddou Babuol CO kat ol TYEg Tou yla
Sladopa ouvnOn uAikd dpaivovtat otov Mivaka 3.3.

Nivakag 3-3

OpeiyaAkog 19
XaAvBag 11
MoAuBSog 29
FuaAl kowo 9
FuaAt Pyrex 3.2
Xohadiog MPOKTKA Un&Ev
XOAKOG 17
Invar(kpapa Fe-Ni) 0.9
Weuddpyupog 26
Mmetov 12
Jidnpog 12
IKupOSEpQ 12

Napadetyua 5. Mia tolpevtévia yédupa pRkoug 25 m KTiletal o€ KAmoLa Xwpa OTou ot

Bepuokpacieg to kahokaipt dptévouv toug 45 CO kat To Xewwva Sev MEPTOUV KATW amd
toug 5 C°. No utoAoy o0l To EAGXLOTO UAKOG TOU SLAKEVOU TToU TIPEMEL va. avolyBel oto
KEVTPO TNG YEDUPAG WOTE N BepULK cUOTOAR va pnv mpokaAéoel BopEG og auTh.

AUon. Eav n petaBolr] tou prkoug tng yédupag eivat peyaAltepn amd To URKog Ttou SLAKevou,

Ta duo Koppdtia g yédpupag Ba teivouv va e€amwBolv To éva €1g BApog Tou AAoU Kat

TuBavov va pokAnBolv InULEG. To EAAXLOTO AOUTOV UNKOG TOU SLAKEVOU TIPEMEL va Elval (0o

ME TNV peTaPOAn TOU pAKoug Tou TipoPAémetal Aoyw Bepuikng SiactoAng ota Suo

Bepuokpactakd 6pta. And tov MNivaka 3.3 €XoUpE yla To Pmetdv @ = 12 X 1078 kot étou:
AL =12 x 107® x 25 x (45 —5) = 12 mm

18



MNapadewyua 6. Evag dottntng BéAel va TomoBetoel éva OpeLlYAAKIVO KUALWVOPLKO TEipo
Slapétpou 1 cm o€ pua KUKALKA OTtr) eVOG PETOAAKOU oTeAéxoug amod Xahkod (Seite Ewkova 3-
1). Adyw kotaokeuaotikol AdBoug, n omn eival katd 0.01 cm pukpoTepn Kot £T0L 0 GOLTNTAG
okéPTnKe va BeppdveL To OTEAEXOC €TOL WOTE N SLAUETPOC TNG OoMNG va yivel kata 0.02 cm
UeEYOAUTEPN KAl 0 MELPOG va TEPATEL EVKOAO LEGQ OTNV OTII) AAAQ KOl VO 0bNVWOEL EKEL OTaV
TO OTEAEXOC eMaVENDEL TNV apXLKN) TOU Bepuokpaoia. EGv n Beppokpacio tou meptBAAAOVTOG
elvau25°C, va BpeBei n Beppokpaacia mou mpénet va BeppavBel To oTEAEXOC Kat voL oXoALacBEL
€AV TIPOKTLKWG Uropel vat uhomolnBei n o€a autn Tou doltnth.

Meipog MeTaAAkO OTEAEXOG

Ewkova 3-1

AUon. Eotw 40 = 6-25 n petaPoAn g Bepuokpaciag Tou oteAéxoug. MMopoUpe va
€POPUOCOUNE TN GUCTOAN TOU WUNAKOUG 0T SLAUETPO TNG OMNAG, emopévwg L = 1 cm kat
AL = 0.02 cm. And tov Mivaka 3.3 éxoupe ya tov xahké @ = 17 X 107°. Enopévwg

AB—AL—>0 25 = 0.02 =>60=25+1176 = 1231°C
T al 17 x 1076 x1 N N

Evw otnv mpaén autr n Bepuokpacia punopel va emiteuxBetl pe ) Pondela edikwv polpvwv
07O £pYAOTAPLO, 0 XOAKOG TrKeTaL otoug 1085°C kat £tol n 16€a tou poutnt Sev propei va
uAomotnBei

Onwg ¢aivetal kat amd ta MAPANMAVW TAPASELYHATH aAAG KaL and TG TWEG Tou
Mivaka 3.3, ol peTaPoAéc Tou uNkoug AOyw Oepuikng SLOTOAAG elval ULKPEG OTIOTE TIG
Aappavoupe umdP v LOVo 0 PEYANEG KATAOKEVEG ETIELSN TOTE €LVl ONUAVTLKES, OTIWG OTNV
neplntwon g yédupag mapandvw.

Ag e€eTdoou e Twpa TNV SLAcTOAN oTI¢ Suo Slaotdoels. Eotw pia opBoywvia emipAaveLla evog
UAWoU pe Slaotaocelg Ly X L,. Mw petaBoAn tng Bepuokpaciog kata 48 Ba €xel wg
anotéAeopa va aAAdgouv ta unkn o€ Ly + AL; xau L, + AL, avtictoyxa, kot dpa Kal to
eupado A = L, L, katd éva pkpo moco AA mou Sivetal ano tnv

AA = (Ll + ALl)( Lz + ALz) - L1L2 = LlALZ + LZALl + ALlALZ
AdoU ol HETABONEG TOU MAKOUG gival MIKPEC, TNG TAENG Tou 107>, TdTe To ywdpevo AL, AL,
elvat oAU pkpo (tng tééng tou 10710) kau pmopei va ayvonBei. Emopévwg

AA ~ LAL, + L,AL,
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EAv 1o UALKO eival opoloyevEG, TOTE 0 CUVTEAEDTNG BepUtkng StaotoAng Ba eivat o i6log kat
ylo TI¢ S5uo SL00TACELS KoL £TaL

Apa puropoU e va YpAPOUHE Lot oXEoN YL T GUCTOAN Tou epfadol mapdpola pe tnv EE. 3.5
AA = BAA6O
omnou B = 2a eival o "ouvteleotng Beppikng StactoAng emdpavetag”’. Me tnv iSla Aoy,
€av evdlapepdUaoTe yla LETABOAEC OyKoU, TOTE UMOPOUUE VO TIOUE OTL VL0 £Vl OLOLOYEVEG
UALKO LoXUEL Yo TNV SLaoToAr Tou Oykou V evog opoloyevoUlg UALKOU OTL
AV = yV A6
omou y = 3a eival o "ouvteleotrg Oepuikig StaotoAng dykou”
Napddeyua 7. Te Beppokpacia dSwpatiov 25°C, éva odouyydpt pe Swaotdoelg 12 cm X
5cm X 2 cm Quyilel 10 g 6tav eival ateyvo kat £xel Topoouotnta 9% (ouvoAikog dykog
nopwv Sla 0yko odouyyaplov). a) Eav 1o epPanticoupe kouBd pe vepod TG idlag
Beppuokpaciag, moco Ba auénbei n pala tou edv Bewprooupe OTL 6AOL oL TTOpOL YeUI{ouv
telelwg pe vepd; PB) Nwg Ba aM\del To mapandvw amotéAeoua Qv To vepd oTov KouPd

Bpioketal oe Beppokpacia 65°C; Alvetal o cuvteAeotg BeppikAG SLOTOAAG MAKOUG TOU
odbouyyapov 0.2 X 1073 /O

AUon: a) Ané ta Sedopéva o Gykog Tou adouyyaplol LoouTal PUE
V=12cm X 5cm X 2cm =120 cm?

O OyKOG v ToU TTayLSEUUEVOU VEPOU LOOUTAL LIE TOV OYKO TWV MOPWV ToU €ival HOALS To 9%
TOU TOPATIAvVW OyKou, SnAadn

v=0.09 XV =108 cm?3

AdoU n mukvdTnTa Tou vepoU eivat p = 1 g/m3 161e to maytdeupévo vepd Ba Luyilel 10.8 g
Kol dpa 1o BApog Tou opouyyaplol oxedov duthaoialetal o 10 + 10.8 = 20.8 g.

B) O ouvteheoTtrig Bepuikng SLoTOARG Oykou olUTat pey = 3a = 0.6 X 1073 /CP. H oxetwkn
petaBoAr Tou oykou Tou adouyyaplol petall Twv duo Beppokpaciwy dlvetal amo tnv

AV
= ¥46 = 0.6 x 107 x (65 — 25) = 24 X 107

onAadn 2.4 %. Adou ol mopol yepilouv TARPWE pE vepo, autrh Ba elval kot n avgnon tng
padag Tou vepou SnAadn Twpa to apouyydpl Ba podroet

24x1073x10.8 =259%x 1073 =~ 0.26

TIEPLOGOTEPQ YPOULAPLA EMOPEVWG N VEQ TOU Mala Ba eival 10 + 10.8 + 0.26 = 21.06 g
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